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Radikális demokrácia.
Még nincs befejezve az 

melyet a liberalizmus folytat a reakcio- 
nárius áramlatokkal, máris rohanó had- 
mozdulatokkal lépett fel a radikális de­
mokrácia kicsiny serege, mely elég naiv 
arra gondolni, hogy egy-két győzelmes 
ütközettel meghódítja az országot.

A radikális demokrácia nagyon ko 
ran érkezett és végtelenül nehéz lesz 
elfoglalni helyét a magyar közéletben, 
ahol ma még a tiszta liberalizmus is 
sok képmutatót melenget. A szabadelvű 
irány azonban ma már annyira jutott 
sok évtizedes küzdelem után, hogy a 
politikus urak szívesen dicsekszenek 
vele, habár érzelmeik és meggyőződésük 
talán nem volna is liberális, mert ma 
még az alkalmazkodás is a szabadelvü- 
ség felé szorítja az embereket.

Kár, nagy kár, hogy a szabadelvü- 
ségnek ezt a fényes diadalát megront­
ják az ajtóstól berohanó radikális de- 
mokrakták, akik az általános titkos 
választójogért, az ingyenes felekezetnél- 
küli elemi OKtatásért, a szekularizációért 
és az államnak az egyháztól való elkü­
lönítéséért, — egyenesen megbénítják 
azt a szabadelvű szellemet, mely egye­
nesen az ő céljaik felé terelné Magyar- 
országon a politikai fejlődést.

A radikális demokrácia négy rend­
beli követelése, Franciaországot kivéve, 
még sehol a világon meg nem valósult, 
mert a közérzés még a müveit államok-

sem tudta megérlelni azokat a 
radikális gondolatokat, melyek ebben a 
négy követelményben lerakodtak. Francia- 
ország értelmi és érzelmi magaslatára 
lépni, egyszerre, minden fejlődési át­
menet nélkül, mi bizonyára képtelenek 
vagyunk és ezért a legnagyobb mérték­
ben tévednek azok, akik ezt a kétség­
telenül hatalmas ideológiát az aktuális 
magyar politikába akarják erőszakkal 
beszorítani.

Értjük mi azt. hogy a modern filo­
zófia elméleteitől megrészeglilt gondol­
kozók mélyen át vannak hatva a taní­
tások mély igazságától és nemes fana­
tizmussal rajongnak a célért, melynek 
megvalósulásában a dolgozó társadalom 
boldogulását látják; de sajnálnunk kell 
az ő türelmetlenkedő és ismételjük, ká­
ros fellépésüket, melynek nincsen politi­
kai indokoltsága és csak a szobatudósok 
elvakultságáról tesz tanúbizonyságot.

A gyakorlati politika más kvalitáso 
kát kíván. A gyakorlati politikában nem 
lehet és nem szabad alkalmazni olyan 
törekvéseket, melyeknek értelmét még 
az intelligens elemek közül is csak 
kevesen képesek felfogni és melyeknek 
célja olyan intézményekkel áll össze 
ütközésben, melyek még az általános 
és átlagos gondolkozás szerint sérthe­
tetlenek.

Ezért lehet ma még a radikális de­
mokrácia négy rendbeli követelményét

destruktiv követelményeknek nevezni és 
ezért nem fogja megérteni Magyarorszá­
gon a közhangulat még évtizedek múlva 
sem azt, hogy akik a titkos választást 
és a szekularizációt követelik, azok vol- 
taképen nem rombolni, hanem építeni 
akarnak. Csodálatos, hogy éppen azok 
a nagy kaliberű egyéniségek, akik ebben 
az országban a progresszív gondolkozás 
apostolaiként jelentkeznek, akik a legma­
gasabb filozófiai elméletekkel dobálóz­
nak, viszont a tömeghangulatnak ezt az 
elemi teóriáját nem tudják megérteni, 
hanem konokul ragaszkodnak ahhoz a 
gondolathoz, hogy az ő igazságuk igaz­
ság és ezért annak győzni is kell.

Az igazságnak igenis győzni kell; 
de hogy mikor jut győzelemre, azt előre 
megállapítani nem lehet. Annyi bizonyos, 
hogy egy kellő alkalom nélkül előrán­
gatott igazság diadalra jutása feltétlenül 
hátra esik és hogy csak az az igazság 
diadalmaskodhatik, amely a maga ide­
jében kerül a közhangulatba.

Ezt az időt, ezt az alkalmat érleli 
és előkészíti a szabadelvű szellem, az a 
liberális politika, melyről ma lekicsinylö- 
leg, fitymálva beszélnek a radikális de­
mokrácia elvakultjai. Igenis, éppen ez a 
szabadelvüség felel meg a mi korunk 
szellemének, a mi országunk nemzeti 
sajátságainak, mely még minden radi- 
kálizmustól távol tudta magát tartani. 
Igenis éppen annak a liberálizmusnak a
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hatalmát és befolyását tessék meg­
becsülni, mely szabadelvű vallomásokra 
kényszeríti ma már azokat is. akik benső 
meggyőződésük szerint talán reakcioná- 
rinsok szeretnének lenni.

Nem szükséges kázust csinálni abból, 
hogy ennek vagy annak az egyéniség­
nek a megnyilatkozásában talán nem 
őszinte volt a szabadelviiség, mert ma­
gában a szabadelvüségben hóditó igaz­
ság van, melynek erejét még az sem 
gyengítheti meg, hogy nem őszinte for­
rásból fakadt. A fődolog az. hogy a 
szabadelviiség megnyilatkozzék és hogy 
az ilyen megnyilatkozásokat a radikális 
demokrácia hívei nem diskreditálják.

Mert aki gyakorlati politikus, annak 
tudnia kell, hogy a közélet fórumán 
nem lehet kikerülni a hipokritákat. 
Ilyenek minden pártcsoportban vannak, 
még a radikális demokraták társaságá­
ban is és ebben a társaságban az elfo­
gadott igazságoknak fejlődő útját fertőzteti 
meg a hipokrita rajongás is, meg a 
naiv fanatizmus is.

A szabadelvű szellem vezeti a köz­
érzést, a köztudatot lépésről-lépésre oda, 
ahová az igazi műveltség fáklyája vilá­
git. Egyes emberek, egyes csoportok el­
juthatnak oda korábban is; de nem vé­
geznek magukhoz méltó munkát, ha 
türelmetlenkedve akarják egy egész nem­
zet közhangulatát maguk után rántani. 
Tessék csak nyugodtan bevárni a fejlő­
dés hatalmát, majd elvégzi ez a maga 
dolgát a saját törvényei szerint, — ne­
künk az a kötelességünk csupán, hogy 
ápoljuk és megbecsüljük azt a liberális 
szellemet, melyben a nemzeti munka­
párt politikája él és melyben Várady 
Zsigmond is megnyugvást talál, midőn 
egyidejűleg világos megértéssel mutat 
arra, hogy a kormányok radikális poli­
tikát nem követhetnek, egy ország kor­
mányzásával, mindig csak a középutoti 
lehet haladni.
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Kis pártja élén ma Andrássy Gyula gróf­
nak oly helyzete van a parlamentben, amelyet 
az angol „splendid isolation‘'-nak nevez.

E „fényes elszigeteltség“ bizonyára nem 
esik nehezére oly előkelő szellemnek, mint az 
övé, annál kevésbbé, mert ezt a helyzetet a 
maga jószántából választotta.

Mostani nagy beszéde azonban egy pilla­
natra kiragadta Andrássy Gyula grófot elszi­
getelt politikai helyzetéből s a többség rokon- 
szenvét, sőt éljeneit és tapsait szerezte meg a 
számára.

Andrássy gróf beszédének hatását a jelen­
legi többségre két szóval érthetővé tesszük: a 
beszéd liberális volt minden izében, tehát ál­
lami szellemtől áthatott. Ezt honorálta a nem­
zeti munkapárt s a beszéd után ezért gratulált 
az illusztris szónoknak vezérével, a miniszter- 
elnökkel az élén.

De honorált még más egyebet is. Hono­
rálta Andrássy gróf szigorú tárgyilagosságát, 
aki nem polemizált, a pártpolitikáról nem be­
szélt, sót — bár a kormány iránt bizalommal 
nem viseltetik — a költségvetést az országnak 
megszavazta.

Akik e beszédétől politikai ínyencségük 
kielégítését várták: Tisza István liberalizmusá­
nak a tullicitálását, a vele valamikor egy pár­
ton levő közoktatási miniszter beszédének szét­
szedését, stb. stb.: azok bizony megcsalódtak 
benne. Ez a beszéd előnyösen különbözött 
például a bankkérdésben tartott éles beszédé­
től, mert nem pártérdek és párttaktika sugalta, 
hanem a nemzet érdeke, amelynek ezer bajt 
és veszedelmet zúdítana a nyakába a felekezeti 
gyűlölködés elterjedése.

Andrássy gróf félti az országot, nem a 
különböző érdekek harcától, hanem e harcok 
elfajulásától. Félti az országot attól a nagy 
szerencsétlenségtől, hogy a parlamentben a 
pártok merő érdekképviseletekké süllyedjenek, 
amelyek az egyetemes nemzet érdekei helyett 
a maguk kizárólagos osztályérdekeit szolgálják.

Valóban elszomorító, hogy a magyar közc­
élét egész arculata hogy kezd megváltozni. 
Agrarizmus, merkantilizmus, ultrám ontánok és 
szabadgondolkodók : ilyen táborokra kezd sza­
kadozni a társadalom. E táborok éles csata­
kiáltásától hangos a magyar közélet; zászlóik 
kitűzve, seregük szervezve, veszekedésük zaja 
majd fölveti a képviselőházat. Itt szabadkőmű­
vesek és a kongregációk hívei; ott katoliku­
sok és protestánsok, meg zsidók. Ez nem me­
het igy tovább. Nagy és egységes népeknél 
mindez csak a hanyatlásnak és elfajulásnak 
tünete; a mi hazánkban nemzeti katasztrófa.

Andrássy Gyula gróffal együtt ezért emeli 
fel szavát a magyar közélet e dekadens iránya 
ellen minden politikus, aki nem elfogult és 
nem rövidlátó,

Andrássy gróf nagy idők tiszta és hamisí­
tatlan liberálizmusának a hangján szólott, azaz 
kikelt mindennemű szélsőség ellen.

A valódi liberálizmus, amelynek a volt 
szabadelvű párt harminc esztendeig a hü sá­
fára volt, mintha egy körnek a közepében 
állana, oly távol áll minden túlzástól. Teljes 
szabadságot akar, tehát ellensége minden 
zsarnokságnak. Annak is, amely a vallásos ér­
zésből felekezeti kérdést csinál, amely szabad- 
gondolkodás címe alatt erőszakoskodik a val­
lásos érzésen, az emberek hitén.

Ez a liberálizmus az ultrainontánokat és 
az istentagadókat ugyanazon zsákba varrná, 
mert mind a két túlzástól egyképen féli az ál­
lam biztonságát s a társadalom egységét.

Ez a liberálizmus nem állít máglyákat 
sem a hitetlenek, sem a hívők számára. A 
vallásosságot megbecsüli, mint nemesitőjét a 
a léleknek s vigasztaló angyalát a tömegeknek. 
Ám a vallásos érzést a felekezetiséggel össze 
nem téveszti. A vallásosság gyertya, mely a 
sötét szobában viágit; jól szabályozott tűz, 
amely éltet és melegít. A felekezetiség köny- 
nyelmii játék a tűzzel, amelyből — egy kis 
vigyázatlansággal, vagy erősebb szél kerekedé- 
sével — pusztító tűz kerekedhetik.

Nincs szomorubb látvány egy felekezeti 
gyi'lölség által rongyokba tépett társadalomnál, 
a szemforgatók és istentagadók nyílt tusája 
által megmételyezett országnál. Andrássy gróf 
beszédének javarésze ezzel a témával foglal­
kozott.

Szinte a történetírónak madártávlatából, 
mindenesetre a leszűrő történelmi tanulságok 
magas régiójából vizsgálta e kérdést. Erélyes 
„megállj“-t kiáltott az egymásra rontó szélső­
ségeknek. Régi, nemes hagyományokra hivat­
kozott. Széchenyinek, Kossuthnak, Deáknak 
Aidájára, akik homlokegyenest ellenkező poli­
tikai utakon jártak; akiknek egyike tébolydá­
ban halt meg, a reménytelenség kínjától gyö­
törve; a másik számkivetésbe ment, mint 
Thököly és Rákóczi s csak holtan hozták 
haza, hogy az imádott magyar földben nyu­
godjon ; a harmadik századokra szóló hölcse- 
séggel, békét szerzett a nemzet és királya 
között.

E három lángelme, bár útjaik egymástól 
messzire eltértek és más-más célokat követtek: 
egy dologban egyetértett.

Széchenyi, Kossuth, Deák Ferenc egyfor­
mán meg voltak győződve, hogy Magyarorszá­
got nem lehet és nem szabad máskép kor­
mányozni, csak a legteljesebb liberálizmus 
legnemesebb hagyományaival. „Amiben ez a 
három nagy magyar egyetértett, — mondta 
egy szerencsés ötlettel Andrássy Gyula, -- ab­
ban bátran megnyugodható az egész nemzet“.

Akármily esztétikai és politikai gyönyörű­
ségünk tellett is Andrássy Gyula gróf mai 
beszédében, egy igénytelen megjegyzést nem 

I fojthatunk el,
A szabadelvüpárt uralma idején a feleke-

■ zeti gyűlölködés pislogó zsarátnok volt a 
I hamuban. A koalíció korában tört elő csak

nyílt lángokban,
A koalíció, mint természetellenes össze­

házasítása tűznek és víznek, összevegyillése a
■ legkülönbözőbb és legellentétesebb célú politi- 
i kai elemeknek, igen megnövelte az erejét,

befolyását és hatalmát annak a kis, de moz- 
I gékony pártnak, amely ma távollétével tüntetett 
; a hajdani fegyvertárs mai szinliberális beszéde 
' ellen, tudniillik a néppártnak.
I Akkor e szerencsétlen négy esztendő- 

ben a liberálisok minden sérelmet zsebre- 
dugtak a békesség kedvéért. A kongregációk 
pedig egyenesen ebben az időben szaporod­
tak el.

I tehát most Andrássy Gyűli* gróf pom­
pás és erőteljes beszédben síkra szállt az anti 
liberális irányzatok ellen, némileg expiálja 
azokat a szomorú esztendőket, amikor tetteivé1 
meggátolhatta volna e föld alatti vakondok- 
munkát: de elnézte a klerikális, nyüzsgést 
propter bonum pacis.
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Az trotil snermettnnp.
— A „Hétfő“ riportja. —

A júniusi nap káprázatos veröfényébcn, 
mintha régmúlt nagyszerű karneválok kedé­
lyessége, vidámsága és szivjósága ujult volna j 
fel: Arad, a különben rideg arculatú Arad, | 
azzal a szeretetreméltó, szinte júniusi vidám- ! 
sággal és finomsággal, amely a gyermeknek { 
kijár, a vörösbetiis ünnepnél igazabb ünnepévé 
fogadta a gyermeknapot.

Megfigyeltünk arcokat, kora reggel, ami­
kor a munkások, iparosok, kishivatalnokok, 
kiszámított és kispénzű emberek rohantak 
hivatásuk felé, zsebükben már elsején tönkre­
silányult kis tőkével, az első pillanatban ki­
akarták kerülni az urnát, de aztán mosolylyal, 
boldogsággal mégis leadták adójukat, egyszer, 
kétszer, háromszor, tízszer.

Mert hála legyen Arad szeretetreméltó 1 
bájos és jótékonykodó hölgyeinek, a legtö- í 
kélctcscbb készséggel, ravaszsággal és igen j 
ügyes rátermettséggel végezték a végrehajtó [ 
szerepét.

Csak egy fillért!
S ez a parancsoló kérés üldözött ben- ! 

Iliinket két napon belül. A szegény kifosztott ; 
halandó sietve menekül kevésbé veszélyes | 
tájékra, s már-már megkönnyebbülve sóhajt 
fel, amikor hirtelen, váratlanul, közvetlen mcl- ! 
lette hangzik fel:

Csak egy fillért!
És újra, ismét újra csak a zsebbe kell 

nyúlnunk, hogy lerójjuk a jótékonysági adót a 
szegény gyermekek istápolására.

Mert ritka ügyességgel, leleményességgel 
és ambícióval kezelték a gyűjtést, a jószivü 
nők, ahová léptek, ott nem maradt kiaknázat­
lanul egy csipetnyi hely sem, learatták az ösz- 
szcs learatni valókat. Az áldozati bárányok, 
az urak pedig menekültek. Az Andrássy-tér 
túlsó oldala, amelyen csak el-elvétve látható 
egy-egy sétáló, a két gyermeknapon divatba 
jött s a félénkek, a menekülők ott korzóztak 
abban a reményben, hogy immunis területen 
járnak s mentve vannak mindennemű meg­
kopasztási kísérletektől. A lcgnéptelenebb mel­
lékutcákon a juenese d’ore nem egy fiatal 
óriása sétált pokoli nyugalommal, s kárör­
vendve gondoltak azokra a szerencsétlenekre, 
akiket a balsorsuk a korzóra vitt.

A nemezis sujtoló karja azonban ezeket 
az óvatosokat is elérte. Egy-egy vállalkozóbb 
szellemű hölgy egyszerre csak előttük terem s 
könyörtelenül bevasalja a pénzeket.

A rendezőség minden lehető alkalmat 
megragadott, hogy a gyűjtés minél eredménye­
sebb legyen. Felvonultatta az összes nagy­
ágyúkat. Tizenegy óra felé felhangzott a ka­
tonazene, s a banda fújta szünet nélkül. Nem 
sokkal ezután mozgó színpadon Jaulusék és a 
lieltai kabaré tagjai jelentek meg, s mókáik 
révén sok, nagyon sok fillér jutott a szegény 
gyermekeknek.

Délután még fokozottabb erővel, ambíció­
val, lelkesedéssel folyt a gyűjtés, a kéregetés, 
pumpolás. Az a sok szép asszony, lány, mintha 
azt tökélte volna cl, hogy a szegény halandók 
zsebében egyetlen fillért sem hagy nyugodni, 
oly buzgalommal vették kezelés alá az ,elítél­
teket \

— Csak egy fillért hangzott mindenünnen 
a sok szép asszony ajkáról.

— Bár csak egy fillért — sóhajtott fel a
a bus delikvens, s nagy fohászkodással rakta 
be obutusait a különböző perselyekbe.

Késő estére hajtott az idő, amikor az első 
nap gyűjtése befejeződött, hogy másnap újabb 
erővel kezdődjék elölről.

A gyűjtésben a különböző sátraknál a kö­
vetkező hölgyek vettek részt:

Asszonyok: Dr. Auszterweil Lászlóué, Kuk 
Sáudomó, Darányi .Jánosáé, Fodor Gyulámé, 
Fisclv r Irén, Fetter Gézámé, Greén Náudorné, 
Halmay Andormó, Halász Jenőmé, dr. Hermann 
Ignácué, Hopp Károly né, Mayor Miksámé, Mon­
tag Sándorné, dr. Polóuyi Jenőmé, dr. Pro 
h ászka Lászlóué, Ransburg Sándorné, dr. 
Schreiber Vilmosnó, Schreyer Viktorué, Török 
Lajosné, Yojtek Kálmánná.

Leányok : Bittó Ilonka, Böhm Márta, Bran- 
deisz Cella és Ilonka, Darvas Bella, Guncu, 
Borison és Buba, Deutsch Irma, Fetter Irénko, 
Fréud Irma, Glück Iluci, Guttmaun Irma, Hal­
may MAdi, Hopp Annus és Elza, Justh Elza, 
Koháuyi Zoliira, Löwy Rózsi, Montag Erzsi, 
Ilonka és Viola, Morgenstern Rózsi, Sándor 
Rezsin ós Lenke, Szabó Anna, Szenes Margit 
ós Lici, Török nővérek, Vojtek Ilonka, Vörös 
Magda.

Dr. Miilck Lajosné, özv. Vertan Lnkácsné 
és özv. Vertan Oszkárué sátori ulajdonosok ve­
zetésével a Salacz-utcai saroknál elhelyezőit 
sátorban gyűjteni fognak :

Asszonyok : Báró Andrényi Károlyué, bc- 
la falvi Fekete Miklósné tábornok né, Barbiui 
Sándorné ozredesné, Boros Ivánná, dr. Borsos 
Bélámé, dr. Csiky Ödönné, Czárán Gízáné, 
Deutsch Andorné, Dömötör Bertalanná, Éber 
Viktorué liuszárőrnagyné, báró Extcrdo Kál- 
máuné, dr. Fábry Sándorné, Gottesmann Er- 
nőné huszárkapitányné, Gellényi Bélámé, Gutz- 
jahr Mihályné, Grob Jenőmé, Gyulányi Re- 
zsőné, Haubert Nándorué, Hermann Gyulámé, 
Hegedűs Lászlómé, Habereger Györgyuó, dr. 
Issekutz Lászlómé, dr. Jegessy Károlyné, özv. 
Jakabfiy Dezsőnó, Kubelka főhadnagyné, Ki 
rály Dezsőmé huszárszázadosné, Kiutzig Gézáné, 
Lőcs Rezsőmé, dr. Lukáchy Miklósné, Mátyássy 
Albinné huszárkapitányné, Moltry Jenőné hu­
szárkapitányné, dr. Nagy Orbánné, Nachtnébel 
Gyuláné, Nesnera Aladárné, Neuman Alfrédué, 
dr. Priegl Istvánué, Purgly Lászlóué, özv. Pet- 
rovits Mihályné, dr. Parecz Béláné, özv. Pucher 
Jenőné, Sorbán Jánosné, Salacz Dezsőné, ne- 
mestóthi Szabó Béláné huszárfőhadnagyné, 
Steiner Ferencnó, Stauber Józsefué, Steiner Ja- 
kabné, Tagányi Gusztávné, Varjassy Árpádné, 
Vorbos Nándorué, Vásárhelyi Janka, özv. Végh 
Aurélué, Zima Tiborné.

Leányok : Boros Emma. Butykay Ilonka, 
Cselkó nővérek (Mácsa), Czárán Titike, Fábry 
Nóra, Király Ella, Laczay Boris, Nagy Lili, 
Priegl Irénko, Pucher Nusi, Sarlót Erzsiké, Ul­
rich Ilonka, Vidos Margit, Vértan Sárika és 
Dussy, Vertán Magdi és Mariska.

Róka Józsefnének, a minorita templom 
előtti sátor tulajdonosának vezetésével gyűj­
tenek :

Asszonyok: Balázs Ferencnó, Bozóky 
Mátyásné, Berseny Béláné, Deutsch Adollné, 
Gersy Józsefnc, Greén Náudorné, Gyulányi 
Rezsőmé, Király Lászlóué, Koháuyi Róbertnó, 
Kanter Irnréné, özv. Kovácsics Józsefnc, Knob­
lauch Antalné, özv. Kövér Lajosné, Láng Já­
nosné, Lőw Kálmánná, Mály Jánosné, I’éehy 
Gézáné, Reiber Emilné, Schreiber Róbertnó.

Schleclita Gusztáváé, Volosov Gézáné, Vor.'ár 
Már1 önné, Valló Istvánué.

Lányok: Antal ífy Gizi, A eh Margit, Bállá 
Túli és Irén, Briinhuber Ilonka, Biliary nővérek,
B oda Gicn és B iba, Bokor Margit, Balogh 
Irénko, Darvas nővérek, Floss Klára, Ferónczy 
Ilonka, Fiilöp Irma, Farsang Ilonka, Gábor 
Magda, Greén Berta és Írónké, Griinwald Ma­
riska, Hőmig Antónia, Haszlinger Böske, Kmbsz 
Mariska, Kövér nővérek, Korek Uucika, Kam- 
ler Miéi, Kabát Margit, Kaletzky Vilma, Ma- 
tolesy Nelly, Meiszlrovich nővérek, Najntányi 
Margit, Oggolder Pálma, Persa nővérek, líóth 
Mariska, Rihiuer nővérek, Reiber Lolika, Szent- 
iványi Anna és Stefánia, Sztrojnyi Margit, Stoll 
nővérek, Széli Ilonka, Tóth Mariska, Tóth nő­
vérek, ebesfalvi Török Rózsika és Aimuska, 
Urbáuyi Ilonka, Vasóczy Ilonka, Wlacsil Ilonka.

Kara Győzőnónek, a bútor.szövetkezet mellett 
levő sátrában gyűjtő úrnők :

Asszonyok : Abclesz Zsigmondnó, dr. liereezky 
Irnréné, Domán Sándorné, Fischer Aladárné, 
Fischer Irén, Gaál Zoltánnó, Greén Nándorué, 
Grob Jenőné, özv. Haszlinger Ferencnó, Ilabero- 
ger Györgyné, Horovitz Gusztávné, Keppich Ja- 
kabnó, Kintzig Gézáné, Lőcs Rczsöné, Mayer 
Miksáné, özv. Öttvös Dánielné, Reiber Emilné, 
Pcrlaky Gábornó (Budapest), Sehwarcz Hermáimé, 
dr, Schreiber Vilmosnó, dr. Singer Jánosné, Stauber 
Józsefnó, dr. Selnisztor Henriimé, Steiner Etelka, 
Steiner Ferencnó, Steiner Jakabné, Tenner 
Ignáené, Tenner Lajosné, dr. Vadász Armand né, 
dr. Vizcr Lajosné, Vojtek Kálmánná.

Leányok: Böhm Márta, Greén lei és Buci, 
Glück 1 Inéi, Haszlinger Böske, Hopp nővérek, Ká­
dár nővérek, Kara Manci, Nuszbauin Lili, Öttvös 
Andrea, Persa Margitka, Pick Aimuska, Reiber 
Lola, Schmiedt Rózsika, Seliusztcr Ilma, Sehuszter 
Rózsika, Singer Vilma, Szedned Aranei, Széli 
Ilonka, Urbáuyi Ilonka, Vizcr Márta, Vojtek Ilonka
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— A Hétfő ri]lórija. —

Nagy csalódásban volt része annak a 
nagyszáma publikumnak, amely a vasárnap 
délutáni football-mérkőzést végig nézte. Egy 
csöppet sem hasonlított ez a match azokra az 
érdekes, izgalmas küzdelmekhez, amelyet ed­
dig úgyszólván minden vasárnap láttunk. 
Mind a két csapat lélek nélkül, szürkén ját­
szott, sehol egy erőteljes akció, izgalmas tá­
madás, sehol semmi élet, az egész mérkőzés 
nagyon unalmas volt.

Az aradi csapat távolról sem játszott ren- 
I des formájában, rendszertelenül kapkodóan 
; játszott, amit elősegített az az egy-két újonnan 
- beállított játékos, akik egyáltalában nem váltak 
í be. Nagybae befolyásolta a játékot a labda is,
\ amely abszolút használhatatlan volt.

A mérkőzés Arad vereségével végződött, 
amely nagyrészben a kapusnak tudható be, 
aki a legkönnyebben kivédhető labdákat be­
engedte. Az első félidőben két goal esett a 
24-ik és 37-ik percben, mindkettőt Újpest 
ingta, a második félidőben Újpest a. 17-ik és 
a 23-ik percben rúg goalt, Arad pedig a 12-ik 
percben, mig a 44 ik percben öngoal esett 
Arad javára. Biró Táfel Miksa volt, aki néha 
érthetetlenül tulszigoru volt.

DBD 
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* Mela Mars Aradon. Európa legnagyobb 
kabarcmüvésznőjét : Mela Marsot, három napi 
vendégszereplésre nyerte meg Holtai Jenő, a 
Modern Színpad művész-igazgatója. A wieni 
Mailében játszik évek óta a világhírű művész­
nő, akinek ragyogó tehetségéről szinte csodá­
lattal emlékeznek meg művészetének ismerői. 
Aradra Karlsbadból jön Méla Mars, férjének : 
Laszky Béla zongoraművésznek kíséretében. Itt 
kedden, szerdán és csütörtökön lépnek föl a 
kabaréban fölemelt helyárak mellett. Méla Mars 
vendégjátékai alkalmával a nagy érdeklődésre 
való tekintettel három széksor állittatik a szín­
pad elé, négy koronás helyárakkal. A székek 
tulajdonosainak részére oldalt lesznek fentartva 
vacsorázó asztalok. Az asztalok mellett 3 és 2 
koronás helyárak lesznek. Méla Mars nagy ál­
dozatot követelő vendégszerepeltetésével Holtai 
igazán csak erkölcsi sikerre törekedik, ami re­
mélhetőleg be is következik.

□□□ana DDDDDD □□□□□□ mdcmaaa

A HADNAGY UR.
*

Gyermeknapi kaland.
Víg rnozidráma 7 képben.

IAz első gyermeknap estéje az Andrássy- 
• utón. Konfetti, virágcsata, vig, flörtölő 
és hancurozó tarka tömeg. Az autóbuszok alig 

másznak a rengeteg ember között.
Lassankint egy kir üres tér támad a tö­

megben. Épp ottan találkozik egymással egy 
titkos szerelmespár, egy hadnagy és egy úri- 
asszony. Két kicsi, pajkos bakfis észreveszi az 
egyetértő szemvillanást, az alig fölfedezhető 
intést. Összenevetnek és amint észreveszik, 
hogy a hadnagy elindul az Andrássy-utról, ők 
is utánasompolyognak. Élénken megbeszélik, 
hogy a hadnagyot mindenütt követni fogják. 
Nagyon tetszik nekik ez a gondolat. Kilesik a 
szcrelmcspárt. Ujjongva futnak a hadnagy után.

2 Egyre változó szin, amint az űzők és 
t az üldözött haladnak. Kanyargós ut­

cák, fokozatosan elnéptelencdők. A két bakfis 
vakmerő kitartással siet a hadnagy után, aki 
nem is veszi őket észre, csak egy utcakeresz­
teződésnél, ahol találkozik az asszonnal. Az 
asszony meglepetve nézi a két leányt, akik 
alattomosan, beszélgetve sompolyognak arra­
felé. A hadnagy megnyugtatóiig int. Elindul­
nak a külváros felé.

Egyre újabb utcák. A két leány összc- 
össze nevet. Az asszony kényelmetlenül érzi 
magát. Határozottan észrevette az üldözést, 
néhány szót súg a hadnagynak, aki szintén 
hátranéz. Továbbsietnek.

A leányok nem tágítanak. Beleélték magu­
kat a vadászatba. Az asszony megáll. A had­
nagy nevet.

Ismét elindulnak. Az asszony idegesen be­
szélget a hadnaggyal, aki többször hátranéz.

Külvárosi utca. Egy kétablakos kis 
F* sárga ház előtt a hadnagy és az asz- 

szony megállnak. A hadnagy kezet csókol. A 
két leány odasiet, de csak az asszony megy 
be a kapun, a hadnagy hirtelen megfordul és 
a leányok elé áll, akik szörnyen megrémülnek.

— Eddig maguk jöttek utánunk, most 
majd én megyek maguk után. De mindenütt! 
Még otthon is!

Ezt jelzi a kezével és az arcával, azután 
odalép, még közelebb. A két leány rémülten 
néz farkasszemet a tiszttel. Az egyik végre föl­
találja magát, eléje ál),

4.

— Néhány fillért a szegény gyermekek­
nek, az elhagyott gyermekeknek !

A hadnagy mosolyog, kiveszi a pénztár­
cáját. Csak bankók vannak benne. Egyet be­
dob a ridikülbe, de int, hogy azért mindenütt 
utánok megy. Nincs kegyelem. A leányok in­
dulnak. A tiszt utánok.

Egyre változó utcák visszafelé. A 
• leányok ijedten nézegetnek vissza. 

Hiába menekülnek. A tiszt nyugodt biztosság­
gal megy mindenütt a nyomukban. A leányok 
ijedt képpel tárgyalják a dolgot. Nem tudják 
mihez fogjanak. Otthon nagy kikapás lesz, ha 
a hadnagy ur feljön hozzájuk.

A dolog kezd nagyon meleggé lenni. Az 
utcák népesednek.

Hirtelen megfordul az egyik leány. Ismét 
a tiszt elé lép:

— Néhány fillért az elhagyott gyerme­
keknek !

A hadnagy meglepődik. Mosolyog és me­
gint ad egy bankót. A hajsza tovább folyik.

A leányok már csaknem futnak, de a tiszt 
lépést tart velük. A szőke leány közel van a 
síráshoz, de a barna bátrabb. Magyaráz vala­
mit, amitől a szőke is nekividul lassankint. 
Nevetnek és pajkosan tekintgetnek hátra.

Egy utcasarkon megint megfordul a 
barna leány, pénzt kér az elhagyott 

gyermekeknek. A tiszt zavartan mosolyog. Ad. 
Továbbsietnek.

A következő utcánál megismétlődik az 
eset. A tisztnek nincs aprópénze, kénytelen 
egyre bankókat adni. A mulatság nagyon 
drága lesz. A leány megint kér. Megint kap. 
Ismét. Újra. Még egyszer. Egyre sűrűbben.

6 Nagyon népes, forgalmas utca. A 
• leányok végigsietnek. A tiszt utánok. 
A barna leány hirtelen visszafordul.

— Nehány fillért az elhagyott gyerme­
keknek.

A tiszt összeharapja az ajkát. Előveszi az 
utolsó 10 koronás bankjegyét, odaadja. Sok 
nép. Ismerősök köszöntgetnek. A tiszt egy 
pillantást vet a pénztárcájába, meggyőződik, 
hogy teljesen üres. Több támadást nem bir 
meg. Indul és észrevétlen eltűnik egy sarkon.

I Dühösen morog és a fülét vakargatja.
Az Andrássy-tér. A leányok ujjongva 

« veszik észre, hogy megmenekültek. 
Egy perselyhez rohannak és beletömik a 

J bankjegyeket. Majd átfutnak a téren s oda- 
I állnak a Minorita-templom ajtaja elé. Kezük 
I összekulcsolódik, mintha imádkoznának. A 

barna hirtelen papirt vesz elő és ir valamit rá :

SzaMcska

5.

l

Esküszöm, Iwpy többet nem próbálom 
kinyomozni a hadnagyok kalandjait!

3.

Mind a ketten a papírra teszik balkezüket 
s a jobbkezüket esküre emelik.

nnannonannanmeaananaannno
Házasság.

Fényes esküvő volt ma délután Aradon. 
Ottenberg Tivadar bankigazgatónak, az Aradi 
Kereskedelmi és Iparkamara elnökének leányát, 
Erzsiket vezette oltárhoz ma Telkes Vilmos 
fővárosi vállalkozó-mérnök. A fényes nász­
menet hosszú kocsisorban ment a templomba, 
ahol öt órakor volt szertartás. Vágvölgyi Lajos 
dr. főrabbi gyönyörű beszéd kíséretében ál­
dotta meg az uj frigyet. Este a Fehér Kereszt­
ben pazar nászlakoma volt.

Kíméletlen harc a tiszántúli püspökségért,
A Hétfő riportja

Balthazárék nem tudnak leszokni arról, 
hogy ne a legelitélendőbb és legizléstelencbb 
fegyvereket vigyék bele a püspökválasztásba 
jelöltjük érdekében és a többi jelölt személye 
ellen. Emlékezetes még mindenki előtt, mit tett 
a Balthazár demagógiájától felhecceit papság 
és tanítóság Dicsőéi Józseffel, — akit nem átal­
lották Balthazár érdekében kerületszerte a leg- 
hazugabb vádakkal és rágalmakkal illetni s 
emlékezetes az is, hogy Dicsőfi József hiába 
hívta föl nyílt levélben háromszor is Balthazárt, 
a papi tisztességre való hivatkozással bizonyí­
tásra, Balthazár hallgatott és egy betűt nem 
volt képes az egyházkerület mindenfelé becsült 
főjegyzője ellen bizonyítani. Ezek a nemtelen 
fegyverek el is vették Dicsőfi kedvét attól, 
hogy újból belemenjen a püspökválasztási 
harcba, amelynek ideje alatt a Balthazár-párt 
duhajai mindig kloákává tudják változtatni a 
küzdőteret. Visszalépett tehát Dicsőfi a jelölt­
ségtől, de Balthazárnak azért még mindig ma­
radt egy veszedelmes ellenfele: Szaboleska 
Mihályban.

Ettől is szabadulni szeretnének, s Balthazár 
hűséges barátja, Fcrenczi Gyula tanár ur lap­
jában, a Balthazár szolgálatában álló Debre­
ceni Protestáns Lap-ban nekitámadt Szabolcs- 
kának. Azt kérdi ott, hogy mit akar Szaboeska 
a jelöltséggel ? Úgy sem lesz belőle püspök, 
sőt olyan kevés szavazatot fog kapni, hogy 
szégyen lesz. Lépjen hát vissza s ne bontsa 
mag jelöltségével a kerületben az egyház és a 
hívek szent egységét.

A papiros türelmes, a papiros nem tud 
pirulni s igy megtörténhetett az a csoda, hogy 
Balthazárék vetik másnak szemére a kerület 
egységének megbontását! Balthazárék, akik a 
múlt választáskor teljesen elvadították és cldur- 
vitották a kerületben a hangulatot, azt egymás­
sal gyűlölködő részekre szakították, akik a lcg- 

j perfidebb pamflettekkel dolgoztak, akik össze­
vissza hazudoztak mindent az egyházkerület 
egy köztiszteletben álló espereséről, akik még 
a fiatal theológusokat is éjszakai botrányokba 
vitték a korteskedés hevében bele, — s most 
ezek a Balthazár-pártiak féltik Szabolcskától a 
kerület szent egységét és nyugalmát. Pedig 
Szaboleska nem demagógoskodik a saját érde­
kében, nem lázitja a népet a népszerűség haj- 
hászásáért „papra, tanítóra ne szavazzatok‘-féle 
duhaj korteshez illő kiszólásokkal, Szaboleska 
nem rágalmazza meg espereseit, s mégis ő az, 
— aki veszélyezteti a kerület és a hívek szent 

egységét és békéjét.
A „szent egység“ ellen lázadozik Ferenczi 

ur szerint Szaboleska, aki elég vakmerő élni 
és lélegzetet venni abban az egyházkerületben, 
amelyben Balthazár ur püspökjelölt s aki elég 
vakmerő ahhoz, hogy jelöltetni engedte magát. 
Hihetetlen sakrilégium ! A szent egység, a szent 
párt ellen lázadozni!

Szaboleska Mihály válaszol erre a táma­
dásra s kijelenti, hogy a jelöltségtől nem lép 
vissza, noha megválasztása Fcrenczi szavai 
„ki van zárva“, kijelenti továbbá, hogy az a 
vád, mintha ő a „szent egység“ ellen törne, 
— egyszerűen „nem igaz“.

Van a Szaboleska válaszában egy mon­
dat, amely fölöttébb jellemző Fercnczirc és az 
egész Balthazár-pártra, s amely egy később
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eljövendő egyháztörtónetiró számára mély he« 
világítást jelent az egyházkerület Baltliazár- 
párti részére. — E a mondat igy szól:

Nagyon jól kell állanatok - mondja 
Szabolcska Fcrcnczinck, — és végképp ki­
zártnak vennétek lehetőségét is az én valaha 
való püspökségemnek, mert különben nem 
mernél rólam igy beszélni!

Nagyszerű emberismerőnek bizonyult e 
mondatában Szabolcska. Minden kommentár 
csak rontaná az ebben az egy mondatban levő 
jellemző és lesújtó kritikát, amely furcsa véle­
ménnyel van Balthazárék őszinteségéről, bátor­
ságáról és férfiasságáról. Mi, akik ismerjük ezt 
a jeles pártot, igazoljuk, hogy Szabolcskának 
igaza, nagyon, tökéletesen igaza van !
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Koronázási mámor.
Készülődik London.
— A „Hétfő“ riportja. —

A mi szegényes körülményeink között, 
távol a nagy idegenforgalomtól és minden 
grandiózus társadalmi mozgalomtól, el sem 
képzelhető az a szédületes pompakifejtés, mely- 
lyel az angol királyi pár koronázását készül­
nek emlékezetessé tenni. Két kézzel, egy meg­
őrült nábob tékozlásával szórja London népe, 
az egész Nagybritannia a pénzt, megszámlá- 
latlan milliókat a káprázatos fölvonulások, a 
mesébe illő jelenetek rendezésére.

De az angol józanság még az ünneplés 
mámorában se felejt el számolni. A szétszórt 
milliók nem kidobott pénz, hanem bölcsen s 
kereskedelmi előrelátással eszközölt befekteté­
sek, melylyel a valódi világuralom presztízsé­
nek tartoznak s mely az idegenek óriási be- 
özönlésével busásan megtérül. London ezidő 
szerint az állványok városa. Mindazon utcák­
ban, amelyeken a királyi processziók június 
huszonkettedikén és huszonharmadikán végig­
vonulnak, deszkatribünök emelkednek az ezer 
meg ezer kiváncsi néző számára. A Westminster- 
apátság északi homlokzata majdnem eltűnik 
az előtte tornyosuló óriási tribüntől. A National­
galerie előtt a Trafalgar square-en szintén ha­
sonló tribün emelkedik és a barokk stilü Szent 
Márton-templom előtti tribün egészen az ereszig 
ér. A Charing Cross pályaudvar előtt, a White- 
hallban, sőt még a Parliament tőszomszédsá­
gában is vannak tribünök.

Egyetlen vállalkozónak tizennyolc hasonló 
tribünje van és ezt az üzletet „nagyban ' csi­
nálja. Egy tribtiniilés ára 24 korona, aki ezt 
sokalja és nem igen szédülős fejti, kaphat a 
háztetőkön tizkoronás helyet is. De az előke­
lőbb és jobb helyek 72—120 koronán alul nem 
kaphatók. E magas árak annyiból jogosak,

mert a tribün-vállalkozók némi kockázattal dol­
goznak. Ugyanis könnyen megtörténhetik, hogy 
valamelyik menet elmarad vagy más utat vesz. 
Ebben az esetbon természetesen elestek a nyc- 
! őségtől, mert kénytelenek a jegy bérlőknek 
visszaadni a pénzt. A kedvezőtlen idő is árt­
hat nekik, jóllehet a legtöbb tribün födött lesz.

Még nagyobb spekuláció mutatkozik az 
ablakok bérbeadásával. A Pali Mail és St, Ja­
mes házaiban érik el a legmagasabb árakat. 
Hallottam egy olyan házról, melynek junius 
22-ike potom 40000 koronát jövedelmez. Egy 
háromablakos emelet lakója átlag 6000 koronát 
vesz be ezen az egy napon és ez az ár még 
nem is mondható tulmagasnak. A Trafalgar 
square-en egy-egy ablakért 12000 koronát 
követelnek és egész nyugodt vagyok, hogy 
lesz olyan bolond gazdag, aki megadja ezt a 
szép összeget. Hiszen az amerikaiak és a 
gyarmati milliárdosok tömegesen jönnek a 
koronázási ünnepélyre, a háziurak pedig épen 
ezekre a biztos palikra számítanak.

A koronázás közeledését azonban nem 
csupán a lakásárak felszökése jelzi, hanem 
minden egyéb, különösen az élelmiszerek drá­
gulása is ijesztően fokozódik. És ezt a kala- 
mitást nem csupán azok érzik, akiket az ün­
nepségek csalnak Londonba, hanem akik üzleti, 
családi vagy egyéb ügyek miatt kénytelenek 
odautazni. Ha e kevésbé milliomos halandók 
nem halaszthatják olcsóbb időkre az utazásu­
kat, nem tehetnek egyebet, mint mélyebben 
nyúlni a bugyellárisba vagy némi nélkülözé­
sekkel biztosítani a mérleg egyensúlyát.

Az egyetlen vigasztalás, —- emberbaráti 
szempontból — hogy nem annyira a szegény 
nép, mint inkább a polgári osztály élelmiszereit 
érte a drágulás. A marha- és ürühus ára alig 
észrevehetően emelkedett, ellenben a baromfi 
— különösen a szárnyas — tetemesen meg­
drágult. Épen igy van a hallal is. Az olcsóbb- 
fajta ára nem változott, inig a lazac, ponty, 
tok napról-napra drágább, de különösen észre­
vehető az árak emelkedése az osztrigánál és a 
horwardnál, úgy, hogy ezek junius közepéig 
olyan drágák lesznek, mint a múlt évben.

A szezon“ folyamán a finom főzelék: 
az articsóka, cukorborsó és spárga, valamint a 
különféle gyümölcs is szédületesen meg fog 
drágulni, mig az illetékes tényezők gondoskod­
nak, hogy a kenyeret és tejet ne vonják az 
ársrófolás körébe.

Ezek eléggé humánus intézkedések. Akik­
nek az élet komoly gondjaival kell megküz­
deniük, nem lesznek kitéve a túlságos meg- 
sarcoltatásnak, akik pedig belekivánkoznak a 
koronázási mámor forgatagába, meg is fizet­
hetik annak az árát.

Gümőkór,
köhögés,

szamárköhögés,
influenza

•■eleiben az orvosok 
csak

SIROLIN
M,Roche“-t

rendelnek.

Roche)

Crverilcg c;ó"loIt hitCr.fl C-oiiVrr-v -virtfgheirevdrttkiel

Arn A IteroM.

Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva ?
1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 

maiban szenvednek.
2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést 
éreznek már rövid használat ntán.

4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar- 
rusos gyermekeknek tonlos szere a Sirolin 
„Rocne“.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

Népünnepély
a Munkás-Otthon javára.

— A hétfő riportja, —

Pünkösd első napján ragyogó t,zcp időben 
tartották meg az aradi munkások népünne­
pélyükét a városligetben, az aradi Munkás 
otthon javára. Az ünnepélyen óriási ember- 
tömeg vett részt. Ez a nagy látogatottság leg­
jobban jellemzi az aradi publikum áldozat- 
készségét, annak tömeges megjelenésével is 
igazolta, hogy szivén viseli a Munkás Otthon 
felépítésének az ügyét.

A rendezőség mindent elkövetett a mu­
latság sikere érdekében. Volt ott minden ami 
szórakoztató, ami mulatságos. Szerpentin és 
konfetti csata, virágeső, hangverseny, katona 
zene, kabaré, amelynek résztvevői nagy mű­
vészi készségről tettek tanúságot.

A délutáni hangversenyt tánc követte, 
amely a kora reggeli órákig tartott. A nép­
ünnepély jövedelme tekintélyes összeget jutta­
tott az aradi Munkás Otthon javára.

nannoDaonnöncaoninoaöBöimicm

URÁNIA
mozgófénykép színház,

Hétfőn, junius 5-én.
1. Virágfakudás. Látványosság. -- 2, János.
Bohózat. —- 3. A karthausiak. Életkép. — 1
A bohémek. Vígjáték. — 5. Az ellenséges baj­
társak. Dráma. — 6. A művirág készítés. Ta­
nulságos. — 7. A néni befőttje. Humoros.
8. A Taueru-vasut. Természet után. — !).

Tommy a házasságszerző. Bohózat.

Előadások d. u. 6 órától este 11-ig.
Az előadásra bármikor bo lehet menni.

Helyárak : I. hely 1 kor., II. helv 80 fill., III. hely 60 
fill., IV. hely 40 fill., V.' hely 20 fill.

annnnonnnannnnnnBocGcmonem

Felelős szerkesztő : SULIK KALMAN

Kiadja a HÉTFŐ“ kiadótársaság.
DDODDBDnODDQBlDDDDflnaSEHlQO

"RÓCHÉg
8*W|" L^het ff !.'“«SEL. v|
- n"vcr-lm •>-.©» 

iHf
gd? !•"•««*, II

Csakiseredeti csomagod 
lásu Sirolin „Itoehe“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ményt kérünk a legha­
tározottabban vissza­

utasítani.

F. Hoffmann- 
La Roche & Co.,

Basel (Svájcz), 
Grenzacli (Baden).
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Emoiyoa 101L 
hiú ins l-löl. MENETREND Érvényes 1911, 

május l-löl.

*ii>, §. e-l*
'I , -i;í«Á<W^

Védi«»»

Jói jár, ha
I^MNUuI veszít hogy újabban atánoxiAk

■r a valódi "*8

cipősarok
pdodknQtt ismeretes, jellegzetes dobozait At 
etlBiott dobozokban termi szelesen csak kő* 
aftnséges gumisarkok vannak, jól teszi tehát, 
I» károsodását megelőzendő, a valódi Palma« 
fcSlflSBk-cIpösarok mftden dobozon látható

védjegyére ügyei!

«*<!••»

AKI MÉe etsw KAPTA Bt* AZ
-ik Idéreyértesltönk elkérje

Oudepeei,BkoehMtcá

annak bérmentes beküldését.mm áruház

Első segítséggel teljes gyógyulást elír a Tordy-féle 
3 Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés,
emésztési zavarok, rosszullét, szóval gyomor- és ebből 
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, vesebaj ellen, hoxz- 
szabb használat után segít. Hurutos bántalmakat eloszlat, 
»yógytírban csoi»3gja 50 fill. (10-15 használatra). Tordy- 
név nélktVi, rósz hamisítvány. Készíti: Tordy Oy. oki. 
— gyógysvtrész, Budapest, Öllói-nt 89- szám alatf-^J—

Royal amerikai írógép
olcsó és jól =

Kérjen aaónnal árjeg^éket KOVÁCS A. CS TSÄ

ezégtSt (?)

Budapest V Karúiét, Nádor - telez* 20. szém.

Nincs többé tyúkszem 1 •
Használja mindenki a Martin-féle tyukszem-Upasri, 
mely 4 — 5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb tyúksze­
met, mindenféle szemölcsöt és bőrkeményedést fajdalom 
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tV’ijy- 
szemfrtószer kapható a feltaláló és készítőnél MAlttiN] 
TAMAS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-ní«, 

j sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.
\ Valódi csak az a tapaai, mely a feltaláló aláirtsa én recnetje <
i r.-r=rzr--i^-r-ae=rz^~. -r--rr^^: — jöíl forf»1C mb* .
CaDeromwteammeeeQHBaMHwmeeaaememstTOfuyisiisatmaaawMiV'bívsroora»: ■ j

I Dr. BOROVSZKV-féle Foliilff:fe;cí>?ii !i:llU/y;y

gfir.:ókóros, izom- és iúa^-! 
fájdalmak. Ír ö s z v é r> y-. 
csiíz-, Ischias-,derét-, >'*b- 
szaggatások-, há f szúrások 
és égési sebek megszűn­
te tétére. Klíihiö fertőt­

lenítő szer, maga az olajrész egyben óvszer is- 
Kapható mindenütt

f.20, 2 — és 2 50 koronás üvegekben. Előállítják:
Dv. Borovszky R. orvos és Borovszky K.

I U$ed»jH«4, M. krt-ű$*?tT Fft «f,:* 76, sutArrk

Magyar királyi 
Vonatok érkezése Aradra.

Budapest felöli
í lyorsvonnt »

Gyorsvonat
Bzcmőlyvonat
-Személyvonat
Gyorsvonat . .
Személyvonat
Személyvonat

Gyorsvonat 
Szemólyvona t 
Személyvonat 
Gyorsvonat . 
Személyvonat 
Személyvonat

este 6.58 
, osto 10.25 
. rogg. 6.02 
. regg. 8.10 
, cl. u. 12.24 
d. u. 3.29 

. este 9.00

Tövis felöl I
, d. e.
• regg. 

regg. 
d. u. 
d. e.

. este
TemeBvár-Józsehrás-ns felöl t

Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat
Személyvonat

Vegycsvonat 
Vogyosvonat . 
Személyvonat.

Nagykikinda felöl i

d. e. 
d. u.

államvasutak.
Vonatok mániása Aradról.

Budapest felé i

8.03
7.21
4.35
4.03

10.50
8.52

rogg. 7.33 
, d. e. 10.22 

d. u. 3.56 
este 11.00

Személyvonat . . .
Gyorsvonat................
Gyorsvonat...............
Személyvonat ....
Gyorsvonat...............
Tehervonat szemólyszállit 
Személyvonat ....

sál

Tövis felé !
Gyorsvonat 

1 Személyvonat 
; Személyvonat 
: Gyorsvonat 
! Személyvonat 

Toher vonat személy szállítással
Te mestvár-Józuaef sávos

Személyvonat 
Vegyesvonat . 
Személyvonat 
Személyvonat

Nagykikinda felöl
Személyvonat 
Vegyesvonat . 
Vegyesvonat .

. . regg. 5.09

. . rogg. 6.03
, . cl. 0. 8.20
. . cl. 0. 11.37
. , d. u. 4,16
. . d. u. 4.51
, . osto 9.34

. . d. u. 12.32
. . d. u. 2.14
. . d. ti. 4.04
. . este 7.08
. . regg. 6.32
. , este 11.15

felé 1
. . rogg. 6.15
. . d. u. 4.33
..du. 12.37
. . este 7.13

8
. d. o. 6.42
. d. u. 1.00
. osto 7.24

Az Arad-csanádi egyesült vas&stak.

Szeged felöl i

Motoros..................................................... regg. 5.50
Vogyosmotor ..........................................d. e. 8.17
Motoros..................................................... d. o. 10.54
Motoros Mezőhegyesről.......................... d. u. 2.23
Motoros . , . .......................................... d. n. 2.50
Gyorsmotor............................................. d. u. 3.38
Vcgyesvonal .............................................. este 6.49
Gyorsmotor............................................. este 8.37
Gyorsmotor.............................................. este 9.20

Brád Boroejenö—Ujs-zentanna felöl i

Motoros Borossebesről .......................... d. e. 7.15
< I vorsmotor..............................................d. e. 7.59
Motoros K élegyházáról.............................d. c. 9.10
Vegycsvonat..............................................d. e. 9.53
Motoros......................................................d. e. 11.04
Motoros Borosjonőröl ......... d. n. 1.55
Motoros Ujszcntannáról........................d. n. 5.52
Motoros ..................................................... este 6.10
Gyorsmotor................................................ este 6.36
Vegyesvonat .... I................... este 8.51

Arad-hegyaljai
Radna—Pankota—Gyorok felől

1 SZ. személyvonat . . ................... regg. 5.21
3 8Z. személyvonat , . ................... regg. 6.51
5 SZ, személyvonat . , ................... d. e. 8,11
7 SZ. személyvonat . . ................... d. e. 10.00
9 SZ. személyvonat . , . . . . d. u. 12.52

11 SZ. személyvonat . .........................d. u. 2.40
13 SZ. személyvonat . .........................este 5.49
16 SZ. személyvonat . .........................este 7.16
17 EZ. személyvonat , , . . . este 8.51
33 s* személyvonfit .... e*t* 10.18

Szeged felé a
Gyorsmotor...................................... ....  regg, 6.1G
Vegyesmotor............................................. rogg. 6.45
Motoros ........................................... .... . d. o. 8.30
Motoros.................................................... d. o. 10.27
Gyorsmotor............................................... d. e. 11.49
Motoros.................................................... d. u. 1.17
Vegycsvonat........................ .... . . , d. u. 4.11
Motoros........................................... • este 7.10

Ujszentanna —Boromjenő lírád felé i
Motoros (Kélegyházára)........................rogg. 5.20
Gyorsmotor ......... regg. 6.21
Vegyesvonat.............................................regg. 6.35
Motoros .... .............................d. o. 8.23
Vegyesvonat ........................................... d. u. 12.30
Motoros ...................................... .... . . d. u. 3.01
Gyorsmotor................................................d. u. 4.20
M • toros Borossobcsrc ...... d. u. 5.04
Motoros Borosjenőrc ..... . , este 7.05

mótopos wam.fi.
Gyorok—Pankota Radna felé i

4 sz. személyvonat . . . .... regg. 4.35
6 sz. személyvonat . . . ... rogg. 6.04
8 sz. személyvonat . . . . . . . d. e. 7.54

10 sz. személyvonat . . . . . . . d. c. 10.3'’
12 sz. személyvonat . . . . . . d. u. 12.37
14 sz. személyvonat . . , . . . . d. u. 3.00
16 sz. személyvonat . . . . . , . d. u. 5.04
18 sz. személyvonat . . , . . . . este 6.34
30 sz, személyvonat , „ - , , , „ este 8.00
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Hők legforróbb vágya
szépnek lenni.

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI HOLM-CREME
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szeplöt, májfoltot, bőrvörösséget
és mindennen arclisztátlanságot.

Ára egy tégelynek 1 korona, tbíí
1 darab Ibolya-creme szappan 70 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgypor 1 kor. 20 fill., 1 üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
ARÁDON, Andrássy-tér 22, (A megyeházzal szemben.)
A* ország minden nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájaban és illatszer kereskedésében.

HÉTFŐ
■wet

tyúkszemétől
üvegnek utasítással együtt 70 fillér*

mindenki megszabadul a Hajós
féle Anagnün használata által, 
nem piszkit, nem ragadós, ke­
zelése igen egyszerű. \ra egy

Lob és kézlzzois azonnal és teljesen 
elmúlik, ha az izzadó 
részeket „Peppo“ 
val ecseteljük. A mi­

rigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen 
szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt 1 korona

PoiosM kiirtása a legmegfelelőbb módon és tel­
jesen „t»henolsKv“«va! eszközölhető.
A bútorokat nem rontja, a poloskának 
még a petéit is kiirtja. Szaga nem kelle­

metlen s kezelése rendkívül egyszerit. Egy üveg ára 70 fillér. 1

Legjobb íekeie
hajfestő

a „ÄSES-OGEM1*. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy j 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete színre rlehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor*.

• I •• rr §

Hocnlfltnrn-pnpir mm aKiodóhlvotoltmii.

amerikai
a „MITEK1* 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád.
gyógyszertárában, AndráSSy-tér 22. S2áffl. ( amegyeházzal

szemben.)

Funkelstein JDzsef
ARADON,

Petőfi-utca. :s (Bing-ház.)

Vásárol minden gabonanemtit. 
Ugyanott mindenféle vetőmag
CJ4 ■

kis és nagy mennyiségben kapható.
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ANGOL
URI - DIVAT ÁRUHÁZ

Haidt és Schnull
Andrássy-tér 17.


